

清明期间千余人网上寄哀思

# 三天换出鲜花两千余支

本报聊城4月5日讯(记者 邹俊美 李怀磊 通讯员 闫向军)

清明期间,本报与聊城市民政局公墓管理处联合举办的黄纸换鲜花活动,市民纷纷响应。公墓管理处准备的3千多支菊花换出2千多支。清明期间在网上祭扫人数增多,浏览量达到1500多次。

“您好,您可以用您手中的黄纸免费换取鲜花。”4日上午,公墓管理处万寿陵园内,两位工作人员手捧鲜花向来祭扫的市民介绍。前去祭扫市民纷纷响应,一个花白头发的老人走到工作人员面前说:“我没拿黄纸能给我几支鲜花吗?”工作人员递给老人5支鲜花。老人说,他来给已逝老伴扫墓,来时只买了一些假花。“老伴在时就喜欢花。”老人说,看到陵园内准备了免费鲜花,他便过去要了几支。

市民政局公墓管理处主任王存忠介绍,今年他们准备了3千多支菊花,清明期间换出去2千多支,换回了1百多斤黄纸,比去年换出的鲜花多了很多。“虽然烧纸放鞭炮的传统习俗很难改变,但只要我们倡导文明、绿色祭扫,市民会逐渐地改变观念。”

王存忠介绍,今年选择网上祭奠的人数增多,聊城公墓网上祭奠点击量达到1500多次,不少市民在网上为已逝亲人建墓地、鲜花、敬酒。

5日上午,记者走访市区几家鲜花店了解到,近三年来,清明节期间菊花等素色鲜花的销量每年能增长一成左右,以献花代替烧纸的市民明显增多,文明祭扫风渐盛。



4月4日,在市民政局公墓管理处万寿陵园,市民为已故亲人的墓碑缠绢花,用低碳的方式表达思念。 本报记者 邹俊美 摄

## 清明当天未现扫墓高峰

本报聊城4月5日讯(记者 邹俊美)清明期间,聊城两大烈士陵园和公墓近3万人祭扫,清明当天并未出现祭扫高峰。今年鲜花祭扫人数增多,烧纸放鞭炮的少了。

4日上午,不少市民手捧鲜花来到市民政局公墓管理处万寿陵园,停车场停着30多辆车,园内也是人潮涌动,但没有出现拥堵。

记者在园区转了一上午,没听见一声鞭炮响。

“今年鲜花祭扫的人多了,烧纸放鞭炮的少了。”市民政局公墓管理处主任王存忠介绍,今年祭扫高峰没有出现在清明当日,3日、4日去扫墓的人相对较多,祭扫高峰时段也由往年的早9时提前至早8时。

聊城革命烈士纪念馆主任王新杰介绍,清明期间有近万人去祭扫,除烈士亲属外,以学生居多。鲁西北革命烈士陵园也有近万人前去扫墓。

## 东昌湖驾船游客暴增 20 余倍

本报聊城4月5日讯(记者 李怀磊 见习记者 焦守广)节日期间,来东昌湖踏青游玩的游客明显增多。5日驾船游湖的游客量比平日高20多倍。

5日上午,在北关桥西仿古码头处,码头上几乎没有闲着的游船,船只“供不应求”;在孔繁森纪念附近一码头处,仅十分钟就有20多位市民上船,由于玩的人太多,不少买完票

的市民在岸边等待。

北关桥西仿古码头负责人李志彬介绍,码头有40多艘各类游船,假期每天接纳三到四百游客,平时一整天只有四五条游船出水,驾船游客增加了20多倍。

水城集团游船经营管理公司相关负责人介绍,节日期间十余码头日发游客总量上千人次,近300艘游船全部投入使用。

睿智感悟恒久魅力



# 服务贴心 惠民贴金

——斯柯达关爱服务全面呈现,购明锐全系车型劲享节能惠民3000元



Octavia 明锐 实力为本 贴心服务



● 蝶翼式动感大灯 ● 7速DSG双离合变速箱 ● 全新时尚质感灰色内饰

阳春三月,开车大吉!购买Octavia明锐即刻体验节能减排科技,更能享受3000元节能优惠补贴! Octavia明锐以高效动力、低油耗、少排放的领先实力,真正实现其对绿色环保的承诺。现在就来斯柯达展厅,即刻享受节能优惠!

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

聊城北斗汽车贸易有限公司 销售热线: 0635-2938888 售后服务: 0635-2939999 地址: 聊城市开发区东昌东路171号